



中国共产党信阳市第五次代表大会隆重开幕

信阳消息 (记者 胡瑜珊) 肩负着造福信阳, 添彩中原, 全面建成小康社会重大历史使命的中国共产党信阳市第五次代表大会, 9月26日上午在百花之声大剧院隆重开幕。

大会现场, 气氛庄严肃穆。主席台正上方悬挂着“中国共产党信阳市第五次代表大会”的巨幅会标, 十面鲜艳的红旗簇拥着金色的党徽。会场二楼眺台上, “造福信阳, 添彩中原, 为全面建成小康社会而努力奋斗”的巨幅标语分外醒目, 鼓舞人心, 催人奋进。来自全市各条战线党员代表, 肩负着全市共产党员和人民群众的期望与重托, 精神饱满、豪情满怀地步入会场。

上午9时, 大会在雄壮的《国歌》声中开幕。

尚朝阳主持大会。

在大会主席台前排就座的有大会执行主席乔新江、尚朝阳、刘国栋、冯鸣、刘金志、方波、李湘豫、尚邦君、王新会、曹新博、赵建玲、谢天学、姚铁璜、王道云。在主席台就座的还有大会主席团成员。

应邀列席大会的有我市各民主党派、工商联的主要负责同志和无党派人士代表。

省委对此次大会召开高度重视, 专门委派以省纪委驻省国土厅纪检组长朱俊峰为组长的省纪委、省委组织部联合派驻换届指导、风气督查第八组亲临大会指导。

大会应到代表459名, 实到454名。有关方面负责同志列席了大会。

大会的主题是: 高举中国特色社会主义伟大旗帜, 深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神, 统筹推进“五位一体”总体布局, 协调推进“四个全面”战略布局, 锐意进取, 勇于担当, 造福信阳, 添彩中原, 为全面建成小康社会而努力奋斗。

在热烈的掌声中, 乔新江同志代表中国共产党信阳市第四届委员会, 向大会作了《造福信阳, 添彩中原, 为全面建成小康社会而努力奋斗》的报告。报告共分四个部分: 一、过去五年的工作回顾; 二、今后五年的奋斗目标; 三、奋力夺取全面建成小康社会决胜胜利; 四、扎实推进全面从严治党。

乔新江首先回顾了过去五年的工作。他说, 过去的五年, 是信阳发展历程上极不平凡的五年, 也是全市经济社会发展取得显著成效的五年。五年来, 面对严峻复杂的外部形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,

四届市委在省委的正确领导下, 团结带领全市干部群众, 抢抓机遇, 攻坚克难, 主动适应、把握和引领经济发展新常态, 积极应对各种困难和挑战, 较好地完成了市第四次党代会确定的主要目标任务, 信阳站上蓄势崛起的新起点, 进入加快发展的新阶段。五年来, 我们促增长保态势, 综合实力迈上新台阶; 重统筹促协调, 城乡面貌呈现新气象; 打基础利长远, 厚植优势实现新提升; 抓创新增活力, 改革开放取得新成效; 惠民生保共享, 社会事业实现新发展; 揽全局聚合力, 民主法治步入新阶段; 转作风固根基, 党的建设得到新加强。这些成绩的取得, 是党中央和省委正确领导的结果, 是全市各级党组织、全体党员干部和广大人民群众艰苦奋斗的结果, 是各民主党派、工商联、人民团体和社会各界人士共同努力的结果, 是中国人民解放军驻信部队、武警官兵大力支持的结果。我党四届市委, 向所有为信阳改革、发展、稳定付出心血和汗水的同志们、朋友们, 表示真挚的感谢和崇高的敬意!

乔新江指出, 回顾五年历程, 经验弥足珍贵。我们深切地感受到: 必须把发展作为第一要务, 必须把改革作为发展动力, 必须把稳定作为发展前提, 必须把为民作为发展目标, 必须把生态作为发展优势, 必须把党建作为发展的根本保证。

乔新江指出, 站在新的历史起点, 面对新的历史任务, 我们既要实事求是地总结成绩和经验, 更要实事求是地认识存在的问题与不足, 并在今后的工作中高度重视, 以求务实的态度、扎实有效的举措, 认真加以解决。

乔新江指出, 今后五年, 将是我市发展机遇集中凸显的时期, 是各种优势潜力集中释放的时期, 也是实施“十三五”规划、打赢脱贫攻坚战的决战时期, 更是加快发展、弯道超车的关键时期。今后五年, 信阳将迎来加快发展、蓄势崛起的难得机遇, 将面临竞争加剧、压力增大的严峻挑战, 将呈现厚积薄发、加速跨越的良好态势。全市各级党组织和广大党员干部, 必须清醒认识发展的新形势, 准确把握发展的新要求, 科学确定发展的新目标。只要我们抓住机遇、顺势而为, 变挑战为机遇, 化困难为阶梯, 就一定能够在新的起点上创造新的业绩!

乔新江强调, 今后五年工作的总体要求是, 高举中国特色社会主义伟大旗帜, 全面贯



9月26日, 出席市五次党代会的代表们在认真听取市委工作报告和市纪委工作报告。

本报记者 郝光 摄

彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会、五中全会精神, 以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导, 深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神, 统筹推进“五位一体”总体布局, 协调推进“四个全面”战略布局, 始终坚持发展第一要务, 牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念, 着力构建区域性中心城市、充满活力的生态经济先行区和全国有影响力的交通、信息、物流枢纽, 努力建设实力信阳、生态信阳、活力信阳、诚信信阳、清风信阳, 全面建成小康社会, 为全面实现现代化奠定坚实基础。

今后五年的主要奋斗目标是, 建设实力信阳、生态信阳、活力信阳、诚信信阳、清风信阳。我们坚信, 只要全市上下万众一心, 始终保持昂扬向上的干劲, 增强克难攻坚的韧劲, 发扬滚石上山的拼劲, 朝着既定的目标奋勇前进, 不久的将来, 一个和谐幸福、多姿多彩的崭新信阳必将矗立在豫南大地!

乔新江强调, 完成今后五年奋斗目标, 必须聚焦主要任务, 精准发力, 持续用力, 确保如期全面建成小康社会。

一要决胜脱贫攻坚, 补齐发展短板。要进一步增强使命意识、责任意识 and 担当意识, 切实把脱贫攻坚作为“十三五”期间头等大事和第一民生工程来抓, 坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局, 深入实施精准扶贫、精准脱贫基本方略, 构建合力攻坚的扶贫大格局, 采取超常规措施, 拿出过得硬办法,

横下一条心, 坚决打赢脱贫攻坚战, 确保与全国全省人民一道迈入全面小康社会。

二要扭住第一要务, 夯实发展支撑。要毫不动摇地坚持发展第一要务, 适应、把握和引领经济发展新常态, 推动传统产业转型升级创新发展, 着力培育壮大新兴产业新业态, 统筹推进城乡协调发展, 强化基础支撑能力建设, 夯实全面建成小康社会物质基础, 开拓信阳发展新境界。

三要建设生态强市, 提升发展优势。要深入贯彻落实绿色发展理念, 统筹推动生态经济发展、生态环境保护和生态文明建设, 着力构建“一山一水一区”绿色生态屏障, 深入实施“三大工程”, 健全完善生态文明建设保障体系, 坚决走经济社会和环境保护协调发展之路, 打造充满活力的生态经济先行区, 让美丽与发展同行, 实现经济发展与环境保护双赢。

四要深化改革开放, 增强发展活力。要大力实施开放带动主战略, 扎实推进重点领域和关键环节改革, 积极推动创新发展, 着力构建改革推动、开放带动、创新驱动的发展新格局, 进一步解放和发展社会生产力, 激发和凝聚社会创造力, 为信阳加快发展蓄积新动能、注入新活力。

五要加快法治进程, 强化发展保障。要认真落实全面依法治国各项部署, 坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进, 坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设, 稳步推进地方立法, 加强法治政府建设,

切实维护司法公正, 着力构建法治社会, 发展社会主义民主政治, 促进治理体系和治理能力现代化, 保障发展大船沿着既定航道破浪前行。

六要持续改善民生, 落实发展共享。要坚持以人民为中心的发展思想, 持续保障和改善民生, 千方百计促进就业创业, 坚持教育优先发展, 推动文化繁荣发展, 切实保障人民健康, 持续完善社会保障体系, 扎实开展平安建设, 着力推进诚信建设, 让全市人民过上更加美好的生活。

乔新江强调, 决胜全面小康, 办好信阳事情, 关键在党, 关键在人。必须落实好党要管党、从严治党的方针, 全面加强党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设, 真管真严、敢管敢严、长管长严, 为圆满完成今后五年奋斗目标提供坚强有力的保障。一要强化思想引领, 提升党员干部思想政治水平。二要坚持从严从实, 锻造忠诚干净担当的干部队伍。三要突出大抓基层, 夯实党的执政根基。四要注重常态长效, 不断巩固作风建设成果。五要推进反腐倡廉, 营造良好政治生态。

乔新江最后号召, 让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围, 高举中国特色社会主义伟大旗帜, 在省委书记的正确领导下, 不忘初心、继续前进, 热爱信阳、建设信阳, 造福信阳、添彩中原, 为全面建成小康社会而努力奋斗!

中共信阳市第四届纪律检查委员会向大会作了书面报告。

各民主党派还向大会发来了贺信。